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Je voudrais tout d’abord remercier chaleureusement, en mon nom 
personnel et au nom de mes colistiers, les yonnaises et les yonnais qui 
nous ont accordé majoritairement leur suffrage, dès le 1er tour des 
élections municipales, le 9 mars dernier.  
 
Je voudrais avant toute chose rendre hommage à deux de nos collègues 
disparus. Robert Pineau qui nous a quittés durant le dernier mandat, et 
Eugène Ferré, dont je n’oublierais pas les conseils précieux qu’il donnait 
au tout nouvel adjoint aux sports que j’étais en 1989. 
  
Je suis heureux de saluer et d’accueillir de nouveaux collègues et de 
poursuivre avec d’autres plus expérimentés.  
 
Je me permets aussi de rappeler que c’est grâce aux parlementaires de 
la Gauche plurielle que la composition de cette assemblée permet une 
réelle parité entre les hommes et les femmes, et permet à toutes les 
sensibilités d’y être représentées.  
 
Ce n’est pas encore le cas dans les Conseils généraux, pour lesquels 
les élections cantonales se déroulent concommitamment aux 
municipales et qui concernent aussi notre territoire.  
 
Cela me donne l’occasion de rappeler aux citoyenx yonnais de ne pas 
oublier de se déplacer nombreux dans les bureaux de vote dimanche 15 
mars pour le deuxième tour des élections cantonales pour le canton Sud. 
 
Bien évidemment, en tant que citoyen, mon choix est fait et j’invite tous 
les citoyens à se mobiliser fortement comme le font en général les 
yonnais pour faire entendre leur voix. 
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Je voudrais aussi remercier amicalement tous ceux qui, élus entre 2001 
et 2008, de la majorité comme de l’opposition, ne sont plus dans cette 
assemblée aujourd’hui, pour diverses raisons, mais qui ont, à mon sens 
beaucoup donné à la collectivité et aux Yonnais. 
 
Ensemble, nous avons, je crois, bien travaillé et su préserver dans cette 
enceinte, au-delà de nos différences, la sérénité, la dignité, le sens des 
responsabilités et de l’intérêt général. 
 
Cette façon de faire doit caractériser l’action publique et je veillerai à ce 
qu’il en soit de même au cours de ce nouveau mandat. 
 
Dimanche dernier, la liste « Vive la Roche-sur-yon »  que j’ai eu 
l’honneur de conduire, a été élue dès le premier tour et c’est pour moi 
aujourd’hui un immense honneur que d’accéder au poste de premier 
magistrat, à la tête d’une équipe nouvelle, unie, animée par le seul souci 
de défendre l’intérêt général et guidée par cette expression de Victor 
Hugo qui disait « Le vrai nom du dévouement, c'est désintéressement » ! 
 
Ma première déclaration va à un homme qui représente pour moi et pour 
beaucoup de yonnais, de vendéens et désormais de ligériens, le 
courage, la probité et le sens de l’engagement et des valeurs : je parle 
évidemment de Jacques Auxiette. 
 
Je veux le remercier pour sa fidélité et son engagement à mes côtés : je 
suis le seul maire qui peut se vanter d’avoir le Président de la région 
parmi ses colistiers ! 
 
Aujourd’hui, j’ai le sentiment, avec mes colistiers, de n’avoir pas trahi sa 
confiance, ni celle des yonnais.  
 
Assurer et assumer une telle transition n’est pas chose aisée et c’est 
avec fierté et reconnaissance que j’entends poursuivre dans la même 
voie.  
 
Merci Jacques pour tout ce que tu as fait comme Maire, pour tout ce que 
tu continues et continueras à faire le plus longtemps possible comme 
Président de Région et à nos côtés, ici à La Roche, une ville que tu 
aimes, que nous aimons et qui nous le rend bien.   
 
En restant fidèle à nos convictions, aux valeurs qui nous animent, on 
respecte mieux ceux qui par les vertus du suffrage universel vous 
confient la responsabilité et l’honneur de les représenter. 
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Cette victoire est d’abord la victoire d’un projet clair, cohérent et 
ambitieux, qui ancre encore un peu plus la ville à gauche, une gauche, 
moderne, ouverte, démocrate, humaniste, qui refuse la démagogie, 
toutes formes d’opportunismes, de populisme ou d’extrémisme. 
  
L’élection populaire directe est la plus belle, car elle est la plus 
transparente, la « plus vraie » … on ne peut tromper les gens, ni les 
décevoir, dans un contexte national déjà tendu où tant de promesses 
non tenues sont autant de blessures qui s’ajoutent à la souffrance ou au 
désarroi quotidien des plus faibles. 
 
A cet instant je mesure donc le poids des responsabilités qui sont les 
miennes, les nôtres.  
 
J’y suis prêt, nous y sommes prêts et je sais pour cela pouvoir compter 
sur la qualité de mon équipe, sur le professionnalisme du service public 
municipal, et sur l’engagement des Yonnaises et des Yonnais qui nous 
aident à bâtir les projets pour la ville au travers des différentes instances 
de participation et de concertation. 
 
Je suis déterminé à faire de La Roche sur Yon, bien au-delà de ses 
fonctions de capitale de la Vendée, une ville vivante et paisible à la fois, 
qui rayonne sur un espace toujours plus large, une ville qui s’inscrit sur 
la dynamique de la Côte Ouest et des Pays de la Loire, la ville du 
progrès et du plaisir de vivre.  
 
Pour cela, je voudrais remercier tous les habitants de notre Ville, les 
fonctionnaires municipaux, notamment mes plus proches collaborateurs, 
tous les élus, mais aussi ma femme et ma famille qui m’accompagnent 
et qui font preuve de beaucoup d’abnégation. 
 
La Roche sur Yon s’est imposée comme capitale incontestée de la 
Vendée. Notre ville s’est à ce point transformée, modernisée, que ses 
habitants ont appris à l’apprécier, à l’aimer, à en être fiers.  
 
La Roche sur Yon est devenue une ville où il fait bon vivre. 
 
Avec vous, avec nous, les services publics communaux se sont 
développés en quantité comme en qualité.  
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Le dynamisme de La Roche est tel que cette ville moyenne, comme je 
l’ai déjà dit en faisant un clin d’œil à un spot publicitaire « a tout d’une 
grande » mais sans en avoir les inconvénients.  
 
Et j’en suis convaincu, l’avenir de notre Pays passe en grande partie par 
le développement harmonieux des villes moyennes. 
 
Le chemin tracé montre que nous devons encore améliorer notre action 
pour le quotidien des Yonnais mais aussi avoir une grande et belle 
ambition pour notre ville afin de nous rendre fiers d’être vendéens et 
encore plus d’être yonnais… C’est là que nous mesurons tout le travail 
déjà fait par les équipes municipales successives.  
 
Cet héritage si précieux, nous avons, avec l’équipe actuelle, l’ambition 
de l’entretenir, de le développer, de l’enrichir. 
 
Ce projet de mandat s’articule autour de quelques grandes orientations : 
 
D’abord, faire de La Roche une ville plus attractiv e encore avec le 
projet urbain et le projet « Pentagone 2020 » qui c onforteront le 
centre ville comme l’identité de nos quartiers. 
 
Nous voulons une nouvelle qualité  urbaine, des espaces publics 
requalifiés, une nature plus présente en ville, par ses parcs et ses 
vallées reliés par des corridors verts, des déplacements doux piétons et 
des liaisons cyclables renforcées. 
 
Nous souhaitons une ville durable  où tous les projets seront conçus, 
avec la participation des habitants, ces « experts du quotidien », mis en 
œuvre et évalués en fonction de leur impact environnemental, social et 
économique. 
 
Nous voulons faire de La Roche une ville animée, vi vante et 
dynamique,  grâce à ses projets nombreux, au soutien à ses animations 
populaires et à la richesse de son tissu associatif qui contribue à son 
« bien vivre ensemble ». 
 
Nous ferons aussi de La Roche sur Yon, une Ville « PEPINIERE » 
qui crée encore plus d’emplois, attire et développe les entreprises de 
toute nature,  une ville qui fait le pari de l’intelligence et de la jeunesse et 
développera l’université, la recherche et l’innovation. 
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Avec nous et les Yonnais, La Roche-sur-Yon sera LA Ville des 
Solidarités, une ville qui accueille tous les citoyens avec des logements 
de qualité, accessibles à tous, une ville attentionnée aux personnes 
âgées, aux handicapés, une ville qui soutient les plus démunis et lutte 
contre la précarité. 
 
Face à une politique nationale qui casse, une politique arrogante qui 
paupérise les plus faibles et conforte les plus riches, nous voulons 
défendre et développer les services publics de proximité et promouvoir 
leur accès grâce à une politique tarifaire adaptée aux budgets des 
familles. 
 
Nous voulons aussi - c’est important et nous allons pouvoir le faire - une 
ville qui retrouve sa place dans une intercommunalité renforcée et 
solidaire , une ville qui refuse l’opposition entretenue par des élus MPF 
entre le chef-lieu et ses voisins des communes rurales.  
 
Nous aspirons à vivre en harmonie avec tous les habitants, toutes les 
communes de notre territoire en proposant aux citoyens de la couronne 
les mêmes services. Nous voulons retrouver enfin la  possibilité de créer 
une dynamique de développement solidaire au niveau de tout le Pays 
Yonnais. 
 
Enfin nous ferons de la Roche-sur-Yon, LA ville CIT OYENNE avec 
des citoyens acteurs et actifs, écoutés, informés et respectés, avec des 
instances consultatives renouvelées. Ces instances ont montré toute leur 
utilité, leur capacité à prendre en charge les questions d’intérêt général. 

 
Une ville citoyenne, car nous poursuivrons notre appui à la dynamique 
associative yonnaise qui fait des Yonnais des acteurs de la démocratie 
sociale locale.  
 
Une ville citoyenne, qui s’appuie sur les valeurs de la République, de 
laïcité, de respect et de tolérance.  
 
Une ville citoyenne car ouverte aux différentes cultures du monde qui 
nous entourent, qui refuse les extrémistes, les populismes et se bat pour 
la paix dans le monde.  
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Ces valeurs, mesdames messieurs, sont à rappeler sans cesse, dans 
une période trouble où l’on veut décider du destin d’un individu par son 
ADN, où l’on veut condamner dès l’âge de la crèche des enfants 
pseudo-délinquants en devenir …  
 
…une époque trouble, je disais, où l’on arrête des enfants dans les 
écoles, pour les chasser de notre sol et les expulser là où ils sont 
menacés, une époque trouble où au plus haut niveau de l’Etat, on se 
permet de contester le droit, la justice, et même le conseil constitutionnel 
garant de notre République. 
 
Ces valeurs sont à rappeler, mesdames, messieurs, car elles font notre 
grandeur et notre rayonnement … ce sont elles qui ont été érigées au 
travers de notre drapeau pour défendre, à chaque fois, l’intégrité et 
l’indépendance de notre pays. 
 
L’actualité nous impose à tous de rendre hommage aux sacrifices des 
hommes et des peuples, à l’occasion de la disparition du « dernier des 
poilus », Lazare Ponticelli, un « étranger » puisqu’il était italien au 
moment des combats, devenu français par la suite et qui s’est battu pour 
défendre notre liberté.  
 
Avant l’hommage national qui sera décliné dans toutes les préfectures 
de France Lundi à 11 heures, et pour honorer la mémoire de Lazare 
Ponticelli, celles de tous ceux qui sont morts pour notre liberté, civils ou 
militaires, tous ceux qui se sont battus pour construire l’Europe et la 
préserver de la guerre, je vous demande de bien vouloir vous lever et 
observer une minute de silence. 
 
Merci 
 
 
Je disais donc que nous avions encore beaucoup de chose à faire 
ensemble pour améliorer le « vivre ensemble », amplifier la dynamique 
entrepreneuriale locale, favoriser l’égalité des chances dans une société 
qui devient plus dure, plus difficile à vivre pour les plus faibles.  
 
Parce qu’il existe une morale et une vertu républicaines auxquelles nous 
sommes très attachés, parce que l’exercice des responsabilités, qu’elles 
soient de nature civique, sociale, économique, associative ou politique 
doit retrouver noblesse et dignité, nous avons, nous élus du peuple, une 
responsabilité particulière : celle de l’exemplarité. 
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Je compte sur vous pour l’avoir sans cesse à l’esprit. 
 
Bon courage à toutes et à tous, 
 
Merci encore à vous, et à travers vous, à tous ceux qui nous ont confié la 
lourde mais exaltante responsabilité de maintenir le cap pour ce 
nouveau mandat. 
 
Vous me permettrez de conclure en citant Jean Jaurès : «  Il ne faut 
avoir aucun regret pour le passé, aucun remords pou r le présent, et 
une confiance inébranlable pour l'avenir ». 

 
 


